
Postati Roma učenikom Isusa Hrista 
Po Bob Hitchingu

Prevod: Juliana Randimbiarison

Deo Prvi: Autoritet Isusa na nebu i na zemlji

    1   Isus Gospod na nebu i na zemlji

ajvažnija lekcija koju možemo da naučimo dok postajemo učenici Isusa Hrista je 
vezana za Njegovu snagu i autoritet  na nebu i na zemlji koja je Bogom data. Ima 
toliko puno predrasuda u našem Roma društvu i rezultat toga su neka veoma čudna 

učenja o dobru i zlu. Kao uvek, moramo da ispitamo ideje i učenja koja čujemo tako što 
pažljivo čitamo šta kaže Biblija o tome. Važno je da pogledamo u Bibliji šta je Bog rekao u 
vezi tih stvari. Evo nekoliko važnih stvari o tome šta Biblija kaže o Isusu kao Gospodu.U 
našem zajedničkom proučavanju pogledaċemo šest tačaka koja ċe biti uvod našem 
celokupnom proučavanju.Kad završimo ovo proučavanje biċete u stanju da  jasno razumete 
koliko je Bog moċan i do koje mere je prisutan u vašem životu.

N

Pogleadajmo pažljivo sledeċe i razmislimo o njima  dok čitamo.

1. Isus je imao autoritet u Njegovom podučavanju.

       Jevanđelje po Mateju 7:29 „ Jer ih učaše kao onaj što vlast ima a ne kao njegovi 
književnici.”

       Čujemo toliko različitih mišljenja od različitih ljudi o tome šta je istina. Postoji jedan 
izvor istine, a to je isus Hrist.Ono što On kaže je istina.Kada Isus govori  kroz svoje reči  a to 
je  Biblija ,mi možemo da se uzdamo u to, verujemo i poslušamo.

       Jovan 14:6 „ Isus mu reče, Ja sam put i istina i život , niko neċe doċi k ocu do 
kroz mene.”

2. Isus ima sav autoritet na nebu i na zemlji.

Jevanđelje po Mateju 28:18  „ Pristupivši isus reče im. „Dade mi se svaka vlast na 
nebu i na zemlji.”
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Nema veċe snage na nebu i na zemlji od Isusa Hrista. Nema veċe osobe od Isusa , 
nema veċeg Anđela i demona od Isusa. Ovo znači da kada poverujemo u Gospoda 
Isusa Hrista i predamo mu svojživot, mi smo bezbedni.

Rimljanima posl. 8:38-39  Ubeđen sam naime, da nas ni smrt, ni život, ni anđeli, ni 
poglavarstva, ni sadašnjost, ni budućnost, ni sile, 39 ni visina, ni dubina, niti kakvo 
drugo stvorenje, ne može rastaviti od Božije ljubavi, koja je u Hristu Isusu 
Gospodu našem.

3. Božija snaga je neshvatljivo velika .

Psalam 147:5   “Velik je Gospod naš i velika je krepost njegova i razumu njegovom 
nema mere.”

Jedna od velikih lekcija koju mi  učimo u životu dok pratimo Isusa Hrista kao njegovi 
učenici je da bez obzira koliko mi mislimo da je  on moċan i velik , On je još moċniji.

Ponekad kada ga slavimo uzbuđeni smo I glasni ali ima vremena kada treba da 
budemo tihi i puni poštovanja kada mislimo na Boga jer je On toliko velik. Ne smemo 
nikada da se igramo sa njim.

Isaija 6:5 “I rekoh: Jao meni! Pogiboh, jer sam čovek nečistih usana, i živim usred 
naroda nečistih usana, jer Cara Gospoda nad vojskama videh svojim očima.”

4. Njegova snaga je toliko velika da nema ničega što on ne bi mogao ili znao.

Psalam 147:4  “Izbraja mnoštvo zvezda, i sve ih zove imenom.”

Bog zna sve. On zna sve što je u našim srcima I našim umovima. On zna sve   o 
svakome  u celom svetu u isto vreme. Ništa ne možemo da sakrijemo od Njega.

Isaija 40: 26  “Podignite gore oči svoje i vidite; ko je to stvorio? Ko izvodi vojsku 
svega toga na broj i zove svako po imenu, i velike radi sile Njegove i jake moći ne 
izostaje nijedno? “

5. Božije znanje je izvanredno.

Isaija 28:29 „ I to dolazi od Gospoda nad vojskama, koji je divan u savetu, velik u 
mudrosti. “

Božija snaga je toliko velika da bi to bilo zastrašujuċe ako ne bi bio toliko dobar i  
milostiv. On je apsolutno moċan i apsolutno dobar. Ove su dobre vesti.
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       Psalam 62:11-12 „ Jednom reče Bog i više puta čuh, da je krepost u Boga. I u Tebe je, 
Gospode, milost; jer Ti plaćaš svakome po delima njegovim.”

6. Bogu nije niko potreban da mu da savet.

       Isaija 40:13-14  “ Ko je upravljao Duhom Gospodnjim? Ili Mu bio savetnik i naučio 
Ga? S kim se dogovarao i ko Ga je urazumio i naučio putu suda, i naučio Ga znanju i 
pokazao Mu put razuma? “

       Bogu ništa nije potrebno . Njemu ništa  nije potrebno da bi učinio po svojoj volji niti 
njegovi planovi mogu biti sprečeni.  Zapravo mi njemu nismo ni potrebni ni za šta , ali On 
nas voli i  izabrao nas je za prijatelje, svoju decu  i svoje sluge.

       Isaija 40:28 “ Ne znaš li? Nisi li čuo da Bog večni Gospod, koji je stvorio krajeve 
zemaljske, ne sustaje niti se utruđuje? Razumu Njegovom nema mere.”

       Sada kada smo pročitali ovaj uvod hajde da prođemo kroz ova učenja malo dublje. Pre 
nego što to učinimo treba da razmatramo neke posebne principe.

       Kada čitamo Bibliju ponekad je dosta teško da odmah  prihvatimo neke istine koje 
čitamo ili da ih  čak i razumemo , tako da je potrebno da imamo jedan jako važan princip u 
našem proučavanju. Evo jedne ilustracije koja ċe nam pomoċi.

 Ilustracija
Ako je  nešto jako teško nemoj da pokušavaš sam da ga nosiš.

       Zamisli jednu malu devojčicu koja vozi svoj bicikli i koja ugleda veliko parče gvožđa 
na ulici na zemlji. Pokušava da podigne to parče metala jer zna da će njen otac da se 
raduje jer će moći to da proda kao staro gvožđe. Uspeva da ga stavi na bicikli ali pošto je  
taj komad gvožđa toliko težak  njen bicikli stalno pada . Tada  za njeno dobro njen otac to 
vidi i trčeći dolazi da pomogne. On se sagne i podigne gvožđe bez ikakve muke , stavlja na 
bicikli i otkotrlja. Mala devojčica deluje tužna a  otac, pošto je dobar čovek , pita je šta nije 
u redu. Ona kaže da je htela da odnese gvožđe kući da bi on bio ponosan na nju. Otac se 
smeška i objašnjava da ima stvari koje su previše teške za nju  da bi ona nosila i  da on 
mora da ih nosi za nju. 

 Isti je slučaj i sa nama kada mislimo da su neke od ovih teških tema previše teške za nas da 
bi ih razumeli.Ako su previše teške za nas drugim rečima teške da bi ih razumeli, prepustimo 
ih našem nebeskom Ocu, neka ih  On nosi za nas.Kada čitaš u Bibliji nešto što je teško da 
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„nosiš”, nemoj da se plašiš nego se uzdaj  u to da će naš nebeski Otac biti u stanju da to nosi 
za nas sve dok ne budemo u stanju da to u potpunosti razumemo.
Uzevši ovo u obzir hajde da pogledamo malo bolje šta znači da je Isus Gospodar neba i 
zemlje.

Jedna zamisao
„ Ako možemo da shvatimo ove istine , naši životi će biti mnogo mirniji i znaćemo više  o 
tome šta znači mirovati u srcu. Isto tako će nam pomoći da vidimo da ne treba da se plašimo 
Sotone ali da vidimo da je Isus  jedini Kralj nad svim stvarima.”
Hajde ra razmislomo o nebu i zemlji na četiri načina:

A. Zemlja, Voda i Vatra

 Jov.12:15  “ Gle, ustavi vode, i presahnu; pusti ih, i isprevrću zemlju “

Sve što se u svetu dešava kao što je kisa, vetar, vatra , mora, sve pripada Bogu i pod 
Njegovim je autoriteteom.

I. Bog nam daje sunce , kišu zemlu da bi proizvodili hranu potrebnu za život.

II. Daje nam materijal da gradimo kuće i materijal za pravljenje odeće.

III.Daje nam vatru da se grejemo i vodu za piće.

Ovo nam je sve za utehu jer znači da je zemlja i sve u njoj  pod autoritetom Gospoda Isusa. 
Ništa ne može da se desi što bi ga moglo iznenaditi.

     Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam biti od pomoći

Postanak 1 29-30  “I još reče Bog: Evo, dao sam vam sve bilje što nosi seme po svoj 
zemlji, i sva drveta rodna koja nose seme; to će vam biti za hranu. A svim zverima 
zemaljskim i svim pticama nebeskim i svemu što se miče na zemlji i u čemu ima duša živa, 
dao sam svu travu da jedu. I bi tako. “

Psalam 111:5  “ Hranu daje onima koji Ga se boje, pamti uvek zavet svoj. “

Postanak 8 .22 Od sada dokle bude zemlje, neće nestajati setve ni žetve, studeni ni 
vrućine, leta ni zime, dana ni noći.

Jakovljeva posl. 1:17  “Svaki dobri dar i svaki poklon savršeni odozgo je, dolazi od 
Oca svetlosti, u kog nema promenjivanja ni menjanja videla i mraka; “

Psalam 135:6-7 “Šta god hoće, sve Gospod čini, na nebesima i na zemlji, u morima i 
u svim bezdanima, Izvodi oblake od kraja zemlje, munje čini usred dažda, izvodi vetar iz 
staja njegovih. “
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Ove stvari nam pomažu da s hvatimo da Bog poseduje dobre stvari za nas, Njegov narod  na 
ovoj zemlji . Ovo su dobre vesti. Ova priča ima i drugu stranu. Bog isto tako dozvoljava da 
se dešavaju I loše stvari na zemlji. Kada je Adam zgrešio Bog je dozvolio da  deo kazne 
bude da greh padne na zemlju tako da sada imamo poplave i zemjotrese i druge prirodne 
katastrofe. Božiji prvobitni plan za zemlju je bio da  bude puna blagoslova ali zbog greha je 
dozvolio da se dešavaju loše stvari na zemlji.On je Gospodar nad svim elementima na 
zemlji.

    Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam biti od pomoći

Postanak 3:17-18  „ Pa onda reče Adamu: Što si poslušao ženu i okusio s drveta s 
kog sam ti zabranio rekavši da ne jedeš s njega, zemlja da je prokleta s tebe, s mukom ćeš se 
od nje hraniti do svog veka; Trnje i korov će ti rađati, a ti ćeš jesti zelje poljsko;”

B.  Vlade i Autoriteti

I.  Sve vlade u svetu su odobrene od Boga. Dobre I loše.

II. On ne želi da postoje loše vlade ali im dozvoljava da opstanu da bi približio ljude sebi 
posebno ako su zgrešili ili ponekad dozvoljava loše vlade da bi testirao svoje ljude  da bi 
video koliko će oni biti verni njemu.

III. On može da smakne vlade i da postavi nove vlade kad god On to želi.

   Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam biti od pomoći

Danilo 2 :21-22 „ Ja te posadih, lozu izabranu, sve seme istinito; pa kako mi se 
promeni i izmetnu se odvoda od tuđe loze? Da se izmiješ salitrom i uzmeš mnogo sapuna, 
opet će se poznavati bezakonje tvoje preda mnom, veli Gospod Gospod.”

Psalam 22:28 “Jer je Gospodnje carstvo; On vlada narodima. 

Jeremija 18:16 “Ne mogu li činiti od vas kao ovaj lončar, dome Izrailjev? Govori 
Gospod; gle, šta je kao u ruci lončarevoj, to ste vi u mojoj ruci, dome Izrailjev. “

Danilo 4:17 “To su odredili stražari i izrekli sveti da bi poznali živi da Višnji vlada 
carstvom ljudskim, i daje ga kome hoće, i postavlja nad njim najnižeg između ljudi. “
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Bog dozvoljava vladama sveta da postoje  sa razlogom. Ponekad ustvari mnogo puta 
mi ne znamo koji je taj razlog ali Bog zna. On ima plan za ovaj svet i vlade su deo tog plana.

C. Anđeli i Demoni

Ovaj natprirodni  ili duhovni svet koji mi ne možemo da vidimo je stvaran I on je svuda 
oko nas. To je jedno mesto gde zli duhovi deluju i gde Anđeli rade da bi utešili, zaštitili I 
ohrabrili hrišćane. Hajde da pričmo sada malo o Anđelima. Ja lično nikada nisam video 
Anđela ali je bilo mnogo slučajeva kada mislim da su Anđeli bili prisutni  da me zaštite.

 Ilustracija
Anđeli su tu da nam pomognu

Jednog dana vozio sam svoj auto na ledenom putu usred zime. Saobraćaj je bio gust i  
svuda su bili automobili oko mene. Odjednom sam izgubio kontrolu nad autom na 
ledu. Pokušao sam da povratim kontrolu ali nisam uspeo. Znao sam da ću se na kraju 
sudariti. Pustio sam korman i pozvao sam Boga . Interesantno ali osetio sam mir. I 
tada se desilo nešto, kao da je neko preuzeo kontrolu nad autom i vratio pod kontrolu. 
Ne mogu da budem siguran, ali mislim da je to bio Anđeo.

Moj prijatelj je  koračao pored pruge u Aziji. On se molio, razmišljao i nije bio 
skoncentrisan. Nije bio svestan toga da je baš iza njega iza ćoška dolazio brzi voz. Tada 
, kaže  kao da ga je neko nežno pomerio sa  pruge i brzi voz je protutnjio pored njega. 
Moguće da je to Anđeo učinio. Mi hrišćani moramo da razumemo da je Bog Gospod 
na nebu i da On ima svoje Anđele koji stalno čine za naše dobro.

Naravno ima i zlih duhova koji žive u tom nevidljivom svetu. Oni su tamo da bi 
uništavali i da bi ohrabrili ljude da čine zlo. Svaki put kada je mali dečak ili mala 
devojčica seksualno zlostavljena u jednom od naših sela znači da tamo ima zlih duhova 
koji se raduju I ohrabruju ljude da čine zlo. Svaki put kada žena odlazi u krevet uplašena 
da  će je muž prebiti tada se zli duhovi raduju. Vrlo je bliska veza izmedu zla u ljudskim 
životima i zlih duhova. Razlog zašto su ponekad ljudi obsednuti zlim duhom je to što su 
zgrešilim na takav način da su predali svoj život zlu.

Da objasnim. Svi vole greh pre nego što postanu hrišćani. Većina ljudi nije svesno da 
vole greh jer je  greh oduvek bio sa njima. Kada se predamo Isusu jedan od prvih dokaza 
u našem životu je da ili mrzimo greh ili se borimo sa grehom. Obično pre nego što 
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postanemo hrišćani  mi se ne mučimo sa grehom jer ni ne znamo šta  je greh. Jedan od 
najdivnijih aspekata da smo hrišćani je to da se menjamo toliko duboko da na kraju 
mrzimo ono što smo toliko voleli.

Ponekad ljudi ne samo da vole greh nego dozvoljavaju sebi da postanu potpuno 
kontrolisani od greha koji dolazi direktno od zlih duhova. Ljudi koji se bave sa 
veštičarenjem, gledanjem u dlan, određenim seksualnim grehom, alkoholizmom i 
grehovima gde gube kontrolu nad sobom mogu nekad da budu toliko pod uticajem  zlih 
duhova da postaju potpuno kontrolisani od njih. Zato u tim slučajevima treba da se 
molimo Bogu da oslobodi ljude od zlih duhova.

Hajde da razmislimo o ovome. Zli duhovi bez obzira koliko su moćni , oni su isto pod 
autoritetom Isusa. Biblija je puna priča o tome kako je Isus oslobodio ljude od moći zlih 
duhova . Zli duhovi moraju da beže kada je autoritet Isusa blizu i njihova snaga je uvek 
slomljena  kada je Isusovo ime izrečeno protiv njih. Bog dozvoljava zlim duhovima da 
postoje jer su čak i oni na neki način deo Njegovog plana. On hoće da Njegova deca 
nauče da žive pod autoritetom Isusa zato da bi zli duhovi izgubili snagu  u  mestima gde 
hrišćani žive i rade. Ponavljam da ovo nije lako shvatiti ali je ovo jako važno.

    Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam biti od pomoći

 Izlazak ( Druga knjiga Mojsijeva) 23:20 “Evo, ja šaljem anđela svog pred tobom da te 
čuva na putu, i da te odvede na mesto koje sam ti pripravio.”
 Evanđelje po Mateju 8:16 “A kada nasta veče, prineše mu mnoge besomučne; i izgna 
duhove rečju, i izleči sve bolesnike;”
Evanđelje po Marku 1:23-24-25 “Uto beše u njihovoj sinagogi čovek sa nečistim duhom, 
te povika govoreći: 24 ah! Šta imamo mi s tobom, Isuse Nazarećanine? Došao si da nas 
upropastiš. Znam te ko si, svetac Božiji. 25 I zapreti mu Isus: umukni i iziđi iz njega. “

D. Dobro I zlo u ljudskim životima

Poslovice 15:3 “Oči su Gospodnje na svakom mestu gledajući zle i dobre. “

 Ilustracija
Bog vidi sve
Jednoga dana ušao sam u selo gde sam poznavao svaku porodicu veoma dobro. Jedan od 
mojih prijatelja je upravo bio pušten iz zatvora i celo selo je slavilo.Problem je što nije bilo 
prave radosti.Svi su bili pijani i popadali su na zemlju. Deca su se povređivala pošto nije 
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bilo nikoga da ih pazi. Jedan mali dečak je slučajno pao na kaljevu peć i opekao lice .  
Jedna pijana žena je izašla na ulicu i vrišteći bacala kletve na mene i moju ženu. 
Gledajući okolo mogao sam da osetim demone svuda oko nas . Mogao sam da osetim 
njihov smeh pošto sam toliko puta pokušao da podelim evanđelje sa ljudima i sada su se 
oni dali grehu i Sotoni. Dok sam vozio dalje bio sam jako tužan u srcu jer sam znao da će 
stii presuda na to selo.

Kada pogledamo okolo I vidimo toliko zla oko nas lako je postaviti pitanje zašto to Bog 
dozvoljava? Ako je Isus zaista Gospod na zemlji onda zašto ne sprečava ovakve stvari da se 
dešavaju. Možda čak pomislimo, da sam ja Bog ja ne bih dozvolio da se strašne stvari 
dešavaju. Bog dozvoljava ljudima da zgreše. On ih ne čini da oni zgreše. On ne želi da oni 
zgrešše ali bira tu mogućnost da oni mogu da zgreše. Bog ima apsolutnu moć u svetu ali nam 
ipak  daje da zgrešimo mada On mrzi greh. Jako je važno da razumemo da Bog dozvoljava i 
to da postoji greh u svetu. Kada razmišljamo o ovim teškim temama treba da se setimo male 
devojice sa gvožđem na njenom biciklu. Mi nismo u stanju da sve razumemo tako da nekada 
treba da se povučemo i prepustimo Bibliji da nam govori i da mi kao Njeova deca ponizno 
prihvatimo ono što je rečeno.

                           Hajde da pogledamo neke  stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Druga Knjiga Dnevnika 12:14  „Ali on činjaše zlo, jer ne upravi srca svog da traži 
Gospoda. “
Knjiga proroka Jeremije 17:9 “Srce je prevarno više svega i opako: ko će ga poznati?”
Evandelje po Jovanu 8:34 “Odgovori im Isus: zaista, zaista, kažem vam, da je svaki - ko 
greši - rob greha.”
Otkrivenje Jovanovo 1:5 “ i od Isusa Hrista, koji je verni svedok, prvenac od mrtvih i 
vladar nad zemaljskim carevima. Onome koji nas ljubi i koji nas svojom krvlju izbavi od 
naših grehova”
Psalam 99:8  “ Gospode, Bože naš, Ti si ih uslišio; Ti si im bio Bog blag i plaćao za dela 
njihova.”
Poslanica Kolosanima 2:13 “I vas, koji ste bili mrtvi zbog prestupa i neobrezanja vaše ploti, 
oživeo je zajedno s njim, oprostivši nam sve prestupe “

Razmišljanja
“ Loše stvari postoje ali Bog dozvoljava  da čak I one postoje da bi ih On 

posle okrenuo na dobro.”
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2  Aurotitet Isusa nad našim životima

aši životi su proživeni ovde  na zemlji ali su ipak svaki dan pod uticajem duhovnog 
sveta. Kao što smo rekli u prethodnom poglavlju postoje Anđeli koji nam pomažu i 
ima zlih duhova koji pokušavaju da se suprotstave svemu ššto Bog čini.N

Treba da razmotrimo kako se mi uklapamo u ovaj veliki plan Božiji. Hajde da to učinimo na 
sledeća četiri načina:

A. Anđeli I demoni su podučavani o Isusovom auturitetu kroz naše živote

B. Sve što se desi u našim životima dešava se sa ciljem koji je uvek dobar

C.  U Božijim očima smo svi vredni

D. Naši sadašnji životi će uticati na večnost

A. Anđeli I demoni su podučavani o autoritetu Isusa kroz naše živote

Biblija nas podučava da Anđeli i demoni posmatraju naše živote i da Bog koristi naše živote 
da bi ih naučio o istini o Njemu. Dozvolite da vam dam jedan primer. Čovek se skoro obratio 
Isusu. On se bori sa raznim vrstama greha i iskušenja . On je bio oženjen i pre nego što je 
postao hrišanin. Kada ga je žena naljutila on je istukao. Sada kao hrišćan shvata da samo 
kukavice tuku žene i da je greh to činiti. I jednoga dana ona ga naljuti i on pada u iskušenje 
da je udari.

● On zna da je to pogrešno jer je podučen od Boijih reči da je to greh.
● Još uvek je u iskušenju da je udari.
● Anđeli I demoni  ga posmatraju da vide dali će udariti ženu ili ne. Ako je udari ,demoni će 
da ismejavaju Boga.
● On donosi pravu odluku i ne udara je.
Krajnji rezultat je sledeći:
● Bog je slavljen jer je odabrao da postupi dobro.
● Demoni su besni jer je postupio po Božijoj volji.
● Anđeli se raduju jer je izabrao pravi put…….
Ali što je najvažnije, anđeli i demoni su naučili nešto  a to je da je Božija snaga i mudrost 
velika. To što biraš da doneseš pravu odluku I poslušaš Boga radije nego tvoja osećanja će 
uvek imati uticaja na nevidljivi svet.
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                           Hajde da pogledamo neke  stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Posl. Efežanima 3:10 „da bi se sada poglavarstvima i vlastima na nebesima posredstvom 
Crkve obznanila mnogorazlična mudrost Božija “
Jov 1:8  “ I reče Gospod Sotoni: Jesi li video slugu mog Jova? Nema onakvog čoveka na 
zemlji, dobrog i pravednog, koji se boji Boga i uklanja se oda zla”
Jev. Po Luci 15:10 “Tako se, kažem vam, raduju Božiji anđeli zbog jednog grešnika koji se 
kaje. “
1 posl. Korincanima 4:9 “Smatram, naime, da je Bog nas apostole kao poslednje postavio, 
kao na smrt osuđene, da nas gleda svet, i anđeli, i ljudi.”
Jevanđ. Po Luki 12:8 “Nego vam kažem: koji god prizna mene pred ljudima, toga će i Sin 
čovečiji priznati pred Božijim anđelima;”

B. Sve što se dešava u našim životima ,dešava se sa dobrim razlogom

 Ilustracija
Teško je razumeti Božiju volju

Pre mnogo godina imao sam jednu malu kćerku koja je umrla.Te noći dok je njeno telo 
bilo odneto bio sam jako slomljen , zbunjen i besan zbog tog tragičnog događaja. Zazvonio 
je telefon , moj veoma bliski prijatelj je zvao iz druge zemlje odmah nakon što je čuo tužne 
vesti. Rekao je nešto što mi je promenilo život. Rekao je sledeće:”Moraš da prihvatiš ovo , 
Bog je odlucio da ona umre , ne znaš razlog ali Bog kontroliše čak i ovo”
Biblija kaže u Rimljanima 8, stih 28 da Bog sve pomaže na dobro onima koji ga ljube, koji  
su postali hrišćani. To ne znači da je sve što se desi dobro ali znači da sve što se desi    će 
zajednički raditi za  dobro jer Bog sve kontroliše. Ne znam zašto je Bog uzeo moje dete .  
Znam da ću radije da verujem u Bibliju nego u sopstvena osećanja i da ću radije da 
verujem u Bibliju nego u to šta drugi kažu. Istina je da sam ja sada kao osoba mnoga 
saosećajnija i nežnija jer sam prošao kroz patnju. Patnja makoliki teška može da bude 
korišćena od Boga da bi nas načinila sličnima Isusu.
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    Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

 Isaija 64:8 “Ali sada, Gospode, Ti si naš Otac; mi smo kao, a Ti si naš lončar, i svi smo 
delo ruku Tvojih. “
Knj. Postanka ( Prva knj. Mojs.) 28:15 “I evo, ja sam s tobom, i čuvaću te kuda god 
pođeš, i dovešću te natrag u ovu zemlju, jer te neću ostaviti dokle god ne učinim šta ti rekoh.
             Ponovlj. Zakon 8 (5. Knj. Mojs.) 4:31 “ Gospod je Bog tvoj milostiv Bog, neće te 
ostaviti ni istrebiti “
Sudije 2 :1” .. Neću pokvariti zavet svoj s vama doveka.”
Psalam 18:30 “Put je Gospodnji veran, reč Gospodnja čista. On je štit svima koji se u Nj 
uzdaju.

C. U Božijim očima smo svi jako vredni

Lako je pomisliti da mi nismo jako važni i da nemamo neku vrednost. Misliti da nismo 
vredni je laž od Sotone . Istina je da svaki hrišćanin ima ogromnu vrednost za Boga. Hajde 
da pogledamo ovo malo bliže:
● Toliko smo vredni da je Isus umro na krstu za nas
● Toliko smo vredni Bogu da je je odabarao da pomoću nas podučava anđele i demone o 
njegovoj volji 
● Toliko smo važni Bogu da je dao odgovornost anđelima samo za nas
● Toliko smo važni Bogu da On odbija da nam se bilo šta desi ( čak i loše stvari) a da se to 
ne okrene za naše dobro
                                    

Razmišljanja

Bilo ko , ko je hrišćanin bez obzira koliko je slab, je kao dragocen dijamant 
Bogu. To znaci, i ti. Ti imaš vrednost.

11



    Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Psalam 68:5 „ Otac je sirotama i sudija udovicama Bog u svetom stanu svom.”
2. Posl. Korincanima 6:18 “ I biću vam Otac, i vi ćete biti moji sinovi i kćeri, govori 
Gospod Svedržitelj.”
Posl. Galatima 4:7 “ Tako već nisi rob, nego sin; a ako si sin, i naslednik si Božji kroz Isusa 
Hrista.”
Psalam 36:7 “Kako je dragocena milost Tvoja, Bože! Sinovi ljudski u senu krila Tvojih ne 
boje se.
Isaijah 43:4 “Otkako si mi postao drag, proslavio si se i ja te ljubih; “
Prva Petrova 2:4 “Prilazite k njemu, živom kamenu, koji su, doduše,ljudi odbacili, ali je 
pred Bogom izabran i dragocen,”

D. Naši životi na zemlji će imati uticaja na večnost

Biblija nas uči da ce hrišćani jednoga dana otići da budu sa Bogom u nebesima zauvek. 
Nebesa će biti mesto radosti i mira. Biblija nam isto kaže da ćemo biti nagrađeni na nebu u 
zavisnosti od toga kako smo živeli na zemlji. To znači da će sve u našem sadašnjem životu 
imati  uticaja na nebesa.
 Hajde da pogledamo kako će to da utiče na nas:
● znači da sve što činimo ima svrhu
● znači da smo mi veoma važni za božiji plan na nebu i na zemlji
● znači da ćemo biti nagrađeni za to koliko smo bili poslušni božijoj reči.

     Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Knj. Proroka Isaije 3:10 “Recite pravedniku da će mu dobro biti, jer će jesti plod od dela 
svojih.”
Evanđ. po Mateji 10:32 “Svaki, dakle, koji mene prizna pred ljudima, priznaću i ja njega 
pred Ocem svojim koji je na nebesima.”
Evanđ. po Marku 10:21” A Isus ga pogleda, zavole ga i reče mu: jedno ti nedostaje: idi, 
prodaj sve što imaš i daj siromasima, pa ćeš imati blago na nebu, i dođi, uzmi krst svoj i 
hajde za mnom.”
Posl. Rimljanima 2:10 “A slava, čast i mir svakome koji čini dobro”
Posl. Jevrejima 10:36 “Vama je, naime, potrebna istrajnost, da izvršite volju Božiju i 
primite obećanje.”
1 Posl. Korinć. 2:9 “Nego propovedamo kao što je napisano: »Što oko ne vide, i uho ne ču, i 
u ljudsko srce ne dođe, što ugotovi Bog onima koji ga ljube«
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Razmišljanja

“ Mi nismo bezvredni ljudi .Svako od nas je dragocen Bogu i On ima plan za 
život svakog od nas “

3 Božiji plan nikad ne moe biti poražen.

og ima plan za svet. To znači da On ima plan za naše države , gradove, sela , 
porodice  i naše živote. Biblija toliko puno kaže o Bogu koji ima planove I o tome da 
će Njegovi planovi za sigurno biti ostvareni. Hajde da pogledamo kako će to da se 

desi:
B

A. U narodu

B. U gradu

C. U selu

D. U porodici

E. U našim životima

A. Narod 

Kroz celu Bibliju Bog nam govori o narodima. Mi razmišljamo o narodu kao ljudima koji 
žive u zemlji gde živimo. Nema ničeg lošeg u tome ali kada Biblija podučava o narodima 
to se obično odnosi na ljude koji pričaju isti jezik i imaju iste običaje. Narod je jako važan 
Bogu i On je rekao da je njegov najveći plan u vezi naroda , da ga svi narodi na zemlji 
slave. Kao prvo, Božiji plan je da bude ljudi u našem narodu koji će da slave Boga. U 
stvari Biblija nas uči da Isus neće doći ponovo u svet dok ne bude u svakom narodu kjudi 
koji će da ga slave. Ne želimo da komplikujemo ovo ali dozvolite da kažem . Roma ljudi 
su sa jedne  strane jedan narod a sa druge strane više naroda. Božija volja je da kalderash, 
gurbet, erli, aril, lovari, bayash, i svi ostali jezici roma naroda budu korišćeni da bi se On 
slavio. To je božiji plan.
 Kao drugo, Božiji plan za narod je da naš narod ima ono što Biblija zove “ glas 
pravednosti”. Radi se o ljudima koji će da krenu i da kažu drugima u našem narodu šta 
Bog kaže o tome šta je ispravno a šta je pogrešno. U sledećoj knjizi u ovoj seriji 
pogledaćemo šta je naša poruka narodima. To su Dobre vesti koje treba da podelimo ali 
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isto vesti o tome  koji su to grehovi u našem narodu koji čine da se Bog razgnevi kada ih 
vidi. 

B. Grad

Veċina nas živi ili u gradu ili na selu koje je blizu grada. Bog ima plan za gradove. 

(I) Bezbednost i sigurnost

(II) Pravda

(III) Dobrota

Mogli bi da stavimo i druge stvari na ovaj spisak ali ove su tri glavne ideje o Božijem 
planu u vezi grada.

(I) Bezbednost i sigurnost
Ima previše nasilja i straha u gradovima sveta . To nije Božija volja i Bog je odabrao 
hrišćane da oni budu ti koji će pomoći da grad bude siguran i bezbedan. U mnogim 
gradovima u svetu hrišćani pomažu starim ljudima da ne budu preplašeni. Hrišćanima je 
rečeno da treba da štite udovice , decu bez očeva i siročad. Božiji plan za gradove je da 
hrišćani unesu bezbednost i sigurnost u njih.

(II) Pravda
Žena ne može da dobije lekarsku negu za svoju kćer jer lekar hoće da bude podmićen .Ovo 
je nepravda. Roma muškarac završava školu i vredan je. Ne može da dobije posao jer je 
roma. Ovo je nepravda. Mlada žena dobija posao u prodavnici ali ljudi kažu da neće da ih 
romkinja služi. Ona odlazi kući plačući. Ovo je nepravda. Bog mrzi nepravdu. Njegov plan 
je da se hrišćani bore protiv nepravde i da postignu to da naši gradovi budu mesta gde nema 
nepravde. Svuda u svetu hrišćani se bore za pravdu i dok to čine , oni ispunjavaju  Božiji 
plan za gradove.

(II) Dobrota 
Gradovi su često mesta puna sebičluka. Taj sebičluk se iskazuje kroz kriminal, grubost i 
mnoge druge načine. Plan Božiji je da hrišćani pokažu svoju dobrotu u gradovima . Ponašati 
se ljubazno , lepo govoriti i biti nesebičan je Božija želja. Kada dobrota počne da raste ona 
preplavljuje celo društvo. Božija volja je da mi volimo svoje gradove i da pokažemo dobar 
primer u našim gradovima.
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    Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Isaija 1:16-17 „ Umijte se, očistite se, uklonite zloću dela svojih ispred očiju mojih, 
prestanite zlo činiti. Učite se dobro činiti, tražite pravdu, ispravljajte potlačenog, dajite 
pravicu sirotoj, branite udovicu.”

Evanđ. Po Mateju  5:13 „Vi ste so zemlje; ako so obljutavi, čime će se osoliti? Ne 
vredi više ni za šta, nego samo da se izbaci i da je ljudi izgaze.”

Jevanđ. Po Jovanu 13:12-14 „ A kada im opra noge, uze svoju gornju haljinu i leže 
opet za trpezu, pa reče: razumete li šta sam vam učinio? Zovete me učiteljem i Gospodom, i 
dobro kažete, jer sam ja to.  Pa kad sam ja, Gospod i učitelj, oprao noge vama, i vi ste dužni 
da perete noge jedan drugome;”

C. Selo

Selo je mesto gde životi mogu da se posmatraju izbliza. Narod je veliki. Grad je veliki ali 
selo je mesto gde svi znaju šta se dešava. Bog ima plan za naša sela i Njegov plan za 
hrišćane je da oni budu svetla usred mraka. Božiji plan za selo je da bude:

● Mesto gde nema preljube

● Mesto gde se ne tuku žene i deca

● Mesto gde se poštuje svačija imovina

● Mesto gde nema alkoholizma

● Mesto gde deca mogu da idu u krevet bez straha

● Mesto gde se poštuje Božije ime i Božiji dan

Hrišćani treba da budu primer u našim selima i da odslikavaju Božiju svetlost načinom 
života.

                Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Jeremija 22:3 “Ovako veli Gospod: Činite sud i pravdu, i kome se otima izbavljajte ga iz 
ruku nasilnikovih, i ne činite krivo inostrancu ni siroti ni udovici, i ne činite im silu, i krv 
pravu ne prolivajte na ovom mestu.” 
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Jevanđ. Po Jovanu 13:35 “Po tom će svi poznati da ste moji učenici -ako budete imali 
ljubavi među sobom.”

1Jovanova posl. 4:20-21 „Ako ko kaže: volim Boga, a mrzi svoga brata, laža je; jer ko 
ne voli svoga brata koga je video, ne može voleti Boga koga nije video. I ovu zapovest 
imamo od njega: ko voli Boga da voli i svoga brata.”

1Petrova posl. 2:17 „ Svima ukazujte čast, ljubite bratstvo, Boga se bojte, cara poštujte.”

D. Porodica

Bog ima plan za tvoju porodicu. Njegov plan za tvoju porodicu je da otac i suprug 
bude poštovan, cenjen i poslušan. Gde je majka poštovana , cenjena, zbrinuta , 
zašticena i voljena od strane svog muža. Gde deca rastu bezbedno i zaštićena 
pokazujući poštovanje i ljubav , ceneći svoje roditelje. To je Božiji plan za porodicu i 
hrišćani svuda u svetu uče kako da žive u skladu sa Božijom voljom. 

                   Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

Efežanima posl. 5:25 „Muževi, volite svoje žene - kao što je i Hristos zavoleo Crkvu i 
samoga sebe predao za nju, „

Efežanima posl. 5:22 „ Žene da se pokoravaju svojim muževima kao Gospodu, “

Efežanima posl. 6:21 “Deco, slušajte svoje roditelje u Gospodu, jer je to pravo.”

Kološanima posl. 3:21 „ Očevi, ne razdražujte svoju decu, da ne postanu malodušna.”

E. Naši životi

Bog ima planove za naše živote. Svaki od nas je vredan pred Bogom jer nas je on stvorio i 
jer nas voli. On nas toliko voli da nas je izabrao da budemo ti koji ćemo ispuniti Njegov plan 
na zemlji. Božija želja je za svakog od nas da mi budemo uključeni u ispunjenje Njegovog 
plana za narod, za grad, za selo ,za porodicu i za nas same. Ništa ne može da spreči 
ispunjenje Božijeg plana za svet. On ispunjava taj plan na dva načina:

● Sada kroz hrišćane

● Kasnije kada se vrati

Bog će da stvori nova nebesa i novu zemlju gde će samo bezbednost, pravda i dobrota moći 
da opstanu. On priprema put za to tako što podučava Njegove ljude hrišćane kako da žive na 
toj novoj zemlji . Zbog toga mi pratimo Njegov plan za narod , grad, selo i porodicu da bi 

16



mogli da naučimo kako da živimo na novoj zemlji koja će doći jednog dana kada će  Isus 
doći  ponovo da uništi sve što je zlo.

                  Hajde da pogledamo neke stihove iz Biblije koji će nam pomoći

 Dela Apost. 10:35 “nego mu je u svakom narodu dobrodošao ko se njega boji i tvori 
pravdu.” 
1 Petr. Posl. 2:9 “A vi ste izabrani rod, carsko sveštenstvo, sveti narod, stečeni narod, da 
objavite slavna dela onoga koji vas je iz tame prizvao u svoju čudesnu svetlost;”
Jov.  Otkrivenje 5:9 “I pevahu novu pesmu govoreći: dostojan si da uzmeš knjigu i da 
otvoriš njene pečate, zato što si bio zaklan i što si svojom krvlju iskupio Bogu ljude od 
svakog plemena i jezika i naroda i narodnosti “

Razmišljanja

„ Isus je gospodar nad svim”

4    Predati sebe Bogu

eki ljudi koji čitaju i proučavaju ovu knjižicu su već dugo hrišćani . Drugi su novi 
hrišćani. Počinjemo da učimo lekciju čim postanemo hrišćani i to se nastavlja kroz 
naš ceo život a to je lekcija o tome da treba da predamo svaki deo našeg života 

Bogu. Ovo možemo da gledamo kroz tri načina.
N

A. Predajemo našu prošlost

B. Predajemo našu sadašnjost

C. Predajemo našu budućnost

A. Naša prošlost 
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Većina nas je počinila neke stvari u životu zbog kojih se stidi. Svi mi smo počinili neke 
stvari u prošlosti za koje ne bi hteli da drugi saznaju. Jedna od najtežih stvari u životu je 
zapravo predati našu prošlost Bogu i pustiti Njega da preuzme autoritet nad našom 
prošlošću. 

● Naša prošlost je oproštena
● Naša prošlost je zaboravljena
● Naša prošlost više nema moć nad našom sadašnjicom

Jedan od izvanrednih aspekata toga što smo hrišćani je da nam je oprošteno. Bog nikad ne 
opravdava naše grehove . On nikad ne pušta da greh bude nekažnjen. On ipak oprašta 
grehe. Pričaćemo o tome u našem sledećem poglavlju, „ Šta je Jevanđelje”.
Bog ne samo da oprašta našu prošlost On i zaboravlja prošlost. Bolje rečeno On ga briše. 
Zamislite da imate DVD sa svim gresima iz vašeg života na njemu. Bog uzima taj DVD i 
izbriše ga tako da im nema više traga. Kada Bog oprašta prošlost On  nikad više ne 
spominje  prošlost. Zbog toga što Bog oprašta i zaboravlja, naša prošlost više nema moć 
nad nama. Ono što je ipak važno je da predamo našu prošlost Bogu. Treba da prihvatimo 
i primimo Njegovo praštanje i treba i mi takođe da zaboravimo na prošlost. Nema 
nikakvog smisla da se ponovo bavimo sa našim grehovima iz prošlosti. Hajde da budemo 
od onih ljudi koji predaju prošlost Bogu.

     Hajde da pogledamo neke stihove koji će nam pomoći

2. Dnevnika 7:14 “I ponizi se narod moj, na koji je prizvano ime moje, i pomole se, i 
potraže lice moje, i povrate se od zlih puteva svojih, i ja ću tada uslišiti s neba i oprostiću 
im greh njihov, i isceliću zemlju njihovu.”
Jeremija 31:34 “govori Gospod; jer ću im oprostiti bezakonja njihova, i grehe njihove 
neću više pominjati. “
Jeremija 33:8 “I očistiću ih od svakog bezakonja njihova kojim mi sagrešiše, i oprostiću 
im sva bezakonja njihova, kojima mi sagrešiše i kojima se odmetnuše od mene.”
Jevand. Po Mateju  9:6 “Ali da znate da Sin čovečiji ima vlast na zemlji da oprašta 
grehe, “
1 Jovanova poslanica 1:9 “Ako ispovedamo svoje grehe, on je veran i pravedan - da 
nam oprosti grehe i očisti nas od svake nepravednosti.”

B. Naša sadašnjost 

Božija želja za nas je da ostavimo prošlost za nama i da naučimo da naš sadašnji život 
predamo njemu. To znači da Bog želi da nam podari nove darove i nove sposobnosti koji 
nemaju nikakve ili vrlo malo veza sa našom prošlošću. Biblija kaže da kada postanemo 
hrišćani mi smo završili sa našim starim životom i dobili smo novi život.
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 Ilustracija
Sve je novo
Proveo sam mnogo godina putujući svetom, propovedajući i podučavajući po raznim 
crkvama , školama i univerzitetima . Napisao sam nekoliko knjiga i učestvovao sam u 
pravljenju filmova i mnogim drugim kreativnim stvarima. Istina je premda da nisam 
završio školu. Bio sam izbačen iz škole kada sam imao 15 godina. Još se sećam nastavnika 
koji mi je rekao da nikad neću uspeti ni u čemu. Ipak kada je Bog promenuo moj život 
odneo je stari život i dao mi je sasvim novi život pun novih darova.

 

    Hajde da pogledamo neke stihove koji će nam pomoći

2 Poslanica Korinćanima 5:17 „ Prema tome, ako je ko u Hristu - novo je stvorenje; staro 
je prošlo, vidi, postalo je novo.”
Psalmi  40:3 “I metnu u usta moja pesmu novu, hvalu Bogu našem. Vide mnogi, i počinju se 
bojati Gospoda, i uzdati se u Njega. “
Isaija 43:19 “Evo, ja ću učiniti novo, odmah će nastati; nećete li ga poznati? Još ću načiniti 
u pustinji put, reke u suvoj zemlji.”
Isaija 48:6 “Čuo si; pogledaj sve to; a vi nećete li objavljivati? Odsele ti javljam novo i 
sakriveno, šta nisi znao;”
Jeremijine tužbalice 3:22 “Milost je Gospodnja što ne izgibosmo sasvim, jer milosrđa 
Njegovog nije nestalo.”
Jeremijine tužbalice 3:23 “Ponavlja se svako jutro; velika je vera tvoja.”
Jezekilj  36:26 “I daću vam novo srce, i nov ću duh metnuti u vas, i izvadiću kameno srce iz 
tela vašeg, i daću vam srce mesno.”

Bog želi da ti da svakojake  nove darove u tvom životu ako mu kažes da  tvoj život ne 
pripada više tebi nego Njemu. Evo spiska novih stvari koje nam je Bog dao kada smo se 
Njemu predali.
● Muzika, Poezija
● Crtanje i slikanje
● Pisanje
● Drvorez
● Rad sa metalom
● Pletenje i vez
● Krojenje i šivenje 
● Kulinarenje (kuvanje)

19



Ovi su samo neki od darova koje Bog ima za tebe. Božija želja je da naš sadašnji život 
pripada Njemu i da On ima slobodu da razvije u nama svakojake darove koje zatim možemo 
da podelimo u našem selu. Pokušajte da zamislite hrišćane u našim selima sa ovim darovima 
koje bi koristili tako što bi naučili njima i druge. Mislim da će nebesa biti slična tome, Puna 
ljudi koji uče i iskazuju bezkonačno stvaralaštvo.

Razmišljanja

Zašto ne bi stao upravo sada i tražio od Boga da ti da dar da bi ga koristio na 
način sa kojim bi On bio zadovoljan.

C. Budućnost

Najvažniji aspekat budućnosti vezan je za strah i nemir. Evo nekih stvari od kojih se 
plašimo: 

● Odakle ćemo imati hranu , odeću I ogrev
● neko koga volimo može da umre
● nešto loše će da se desi nekome iz moje porodice ili meni

Treba da se vratimo nazad na neke stvari sa kojima smo se već bavili ranije.
Sve što nam se desi dešava se za naše dobro. Ne znači da je sve što se desilo dobro ali sve to 
zajedno što se dešavalo je za naše dobro. Božija volja je da imamo poverenja u Njega u vezi 
naše budućnosti i to se odnosi na našu porodicu, naše potrebe i naše zdravlje.
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    Hajde da pogledamo neke stihove koji će nam pomoći

Jevanđelje po Mateju 6:25 „ Zato vam kažem, ne brinite se za svoj život, šta ćete jesti ili 
šta ćete piti, niti za svoje telo, šta ćete obući; zar nije život više od hrane i telo od odela? “
Jevanđelje po Mateju 6:31 “Ne brinite se dakle govoreći: šta ćemo jesti? ili: šta ćemo 
piti? ili: šta ćemo obući? “  Poslanica Filipljanima 4:6 “Ne brinite se ni za što, nego u 
svemu molitvom i moljenjem sa zahvaljivanjem neka se vaše molbe Bogu očituju.”

Razmišljanja

“ Biblija kaže da je Isus obećao da će biti sa nama u sva vremena. On ima sav 
autoritet na nebu i na zemlji . To znači da možemo da imamo spokoj  i mir u 

Njemu . “
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